
Отчёт по результатам 
социологического исследования 

Сквер на пл. Героев (в границах 
улицы Проспект Героев д. 43 и ул. 

50-летия Победы д. 25) 

Нижний Новгород 
2022 



Портрет выборки 

96 

4 

Пол, % 

Женский 

Мужской 

В опросе приняло участие 258 человек. Наиболее активны мужчины и женщины в 
возрасте 35-44 года (60% и 34% соответственно), 25-34 года (20% и 32% 
соответственно). 

31 

35 

22 

8 

Возраст, % 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55-64 

65 и старше 



39 

36 

21 

Дальность проживания, % 

Живу рядом (примерно в 5-

10 минутах ходьбы) 

Живу недалеко (примерно в 
20-30 минутах ходьбы) 

Скорее далеко, чем близко 

(добираться пешком более 

получаса) 

Дом примыкает или 

практически примыкает к 

данной территории 

Довольно далеко 

(добираться более часа) 

Портрет выборки 

Более половины опрошенных 
живут недалеко от 
территории (75%).  
Большинство из них (80%) 
станут посещать её чаще 
после благоустройства. 



Название 

Жители называют это место площадью Героев, проспектом Героев, сквером Героев, 
стелой на проспекте Героев. 



Ассоциации 
Это место ассоциируется с проспектом Героев, стелой, днём Победы, героями, сердцем 
Московского района. 



Уникальность   

38% 

33% 

29% 

Уникальная 

Типичная 

Затруднились 

ответить 

38% опрошенных считают эту территорию 
уникальной. Здесь есть монумент, посвящённый 
победе в Великой Отечественной войне, это 
центр района, здесь проходят митинги.  



Проблемы территории 

16% 

18% 

21% 

21% 

26% 

28% 

31% 

38% 

41% 

Отсутствие или ненадлежащее 

состояние ограждения 

Ненадлежащее состояние 

зелёных насаждений 

Отсутствие или недостаточное 

освещение в тёмное время суток 

Отсутствие или плохое 

состояние скамеек/лавочек 

Недостаточное количество 

зелени и цветов 

Отсутствие или ненадлежащее 

состояние детской площадки 

Шум и выхлопные газы от 

транспорта 

Отсутствие зон отдыха 

Устаревшее, разрушенное 

покрытие дорожек 

На территории нет зон отдыха (38%), 
покрытие дорожек устарело (41%), 
недостаточно зелени  и цветов (26%). 
Здесь нет лавочек (21%), недостаточно света 
в тёмное время суток (21%), некачественное 
ограждение (16%), нет детской площадки 
(28%). 
 
Также жители отмечают, что здесь шумно и 
идут выхлопные газы от транспорта (31%)  
  

 



На территории обычно гуляют с детьми и 
внуками (38%), принимают участие в 
местных праздниках (24%). Место 
используется в качестве транзита (22%). 
Здесь отдыхают, дышат свежим воздухом 
(16%), посещают магазины и кафе (14%) 
 
18% не используют территорию в данный 
момент. 

Сценарии использования 
территории 

11% 

14% 

16% 

18% 

22% 

24% 

38% 

Проводят время с друзьями 

Посещают магазины, кафе 

Отдыхают (дышат свежим 

воздухом, «перезагружаются и 

т.п.) 

Сейчас территорию не 

используют 

Используют в качестве 

транзита 

Принимают участие в местных 

праздниках 

Гуляют с детьми / внуками 



12% 

14% 

15% 

16% 

31% 

38% 

40% 

42% 

47% 

Зона проведения культурно-

развлекательных мероприятий 

Подростковая зона 

Спортивная зона 

Фотозона 

Мемориальная зона 

Зона тихого отдыха 

Детская площадка 

Зеленые зоны с 

кустарниками/цветниками/деревьями 

Прогулочная зона 

Необходимые функциональные зоны 

В первую очередь местные хотят, чтобы 
здесь была прогулочная зона (47%), 
зелёная зона (42%), зона тихого отдыха 
(38%). 
 
Также респонденты хотят здесь 
мемориальную зону (31%).  
 
Жители считают, что здесь необходима 
детская площадка (40%), фотозона 
(16%), подростковая (14%) и 
спортивная (15%) зоны, а также зона 
проведения культурно-развлекательных 
мероприятий (12%) 
 



Сервисы, необходимые на 
территории 

10% 

10% 

12% 

12% 

29% 

47% 

Прокат спортивного инвентаря 

Прокат инвентаря для детского отдыха 

(велосипеды, педальные автомобили, 

воздушные змеи и т. п.) 

Кафе 

Платный туалет 

Киоск с водой, мороженым 

На территории не нужны никакие 
дополнительные услуги и сервисы 

Около половины жителей (47%) считают, 
что здесь не нужны никакие 
дополнительные сервисы. 
 
 
Жители хотят, чтобы здесь был киоск с 
водой / мороженым (29%), платный туалет 
или кафе (по 12%).  
 
Каждый десятый (10%) считает, что здесь 
необходим прокат спортивного инвентаря 
или для детского отдыха. 
 



Событийная программа 

31 

27 

22 

11 

9 

Праздники, % 

Иногда проходят 

(примерно раз в 

полгода) 

Затрудняюсь 

ответить 

Очень редко (раз в 

год и реже) 

Да, довольно часто 

(раз в квартал и 

чаще) 

Нет, здесь ничего 

такого не проходит 

35 

33 

17 

9 
6 

Необходимость праздников, % 

Да, очень нужны 

Скорее нужны, чем 

не нужны 

И да, и нет, 

затрудняюсь 
ответить 

Скорее не нужны, 

чем нужны 

Нет, не нужны 

На территории проходит 
празднование 9 мая: митинг, салют. 

Более половины жителей (68%) считают, что здесь 
необходимы праздники. 


